

БОРЬБА

Орган Т-Станского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся Горьковской области

№ 70 (2554)

Выходит три раза в неделю

Цена 5 коп.

И Ю Н Ъ
21
Воскресенье
1942 год

Т-Стан, Горьковской области

Всенародное социалистическое соревнование рождает невиданный трудовой героизм рабочих и работниц, колхозников и колхозниц.

„Известия“

Крепнущая мощь антигитлеровской коалиции

С живейшим удовлетворением встретил советский народ опубликование документов, знаменующих дальнейшее укрепление боевого содружества и боевой мощи свободолюбивых народов открывающих новый этап в развитии дружбы трех великих демократических держав—СССР, Великобритании и США, объединивших свои усилия в целях полного разгрома гитлеровской Германии и справедливого послевоенного устройства мира.

На бесчисленных митингах и собраниях рабочие, колхозники, советские интеллигенты, бойцы, командиры и политработники Красной Армии выражают твердую уверенность в том, что укрепление боевого содружества Советского Союза с Великобританией и США ускорит разгром врага, приблизит желанный час победы, обеспечит прочный и справедливый мир после победоносного окончания войны против гитлеровской Германии.

С большим удовлетворением восприняли советские люди известие о полной договоренности в отношении неотложных задач создания второго фронта в Европе в 1942 году, достигнутой между СССР, Великобританией и США во время переговоров тов. В. М. Молотова в Лондоне и Вашингтоне.

Советский народ научился ненавидеть врага, но он умеет ценить друзей. На собраниях и митингах звучали горячие слова приветия дружественным народам Великобритании и США, всем свободолюбивым народам мира, участвующим в борьбе против гитлеровской Германии. Звучали слова твердой уверенности в том, что Гитлер и его сообщники по кровавому разбою в Европе в самом скором времени почувствуют на своей шкуре, как крепнут и сплачиваются объединенные силы свободолюбивых народов.

(Из передовой «Правды»)

Вслед за Союзным Договором между СССР и Великобританией, историческое значение которого сразу стало очевидным для всего мира, 11 июня в Вашингтоне подписано Соглашение СССР с Соединенными Штатами Америки, которое является ценным дополнением к этому договору и связано с ним единством цели.

Советско-американское соглашение предусматривает как боевое содружество СССР и США в нынешней войне против гитлеровской Германии, так и дружественное сотрудничество между обоими странами в послевоенный период.

Советско-американское соглашение свидетельствует о дальнейшем укреплении отношений между тремя великими державами возглавляющими могучую антигитлеровскую коалицию. В этом Соглашении нашли новое яркое отражение крепнущая дружба и тесное боевое сотрудничество между Советским Союзом и Соединенными Штатами.

Приветствуя мудрую политику Советского Правительства, направленную к полному разгрому гитлеровских разбойников, славы патриоты нашей родины обязуются еще больше напрячь свои силы, еще самоотверженнее трудиться для того, чтобы ускорить победу над врагом.

Советские люди знают, что впереди еще немалые трудности борьбы. Враг еще силен, ярость отчаяния будет кидать его на все новые авантюры. Но дни гитлеровской Германии сочтены. Неумолим приговор истории, и чем скорее объединенные свободолюбивые народы приведут его в исполнение, тем быстрее и ярче загорятся вновь огни мирного творческого труда, освещающие всему человечеству дарогу к счастливой жизни.

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 19 июня

В течение 19 июня на Севастопольском участке фронта продолжались ожесточенные бои.

На других участках фронта существенных изменений не произошло.

Нашим кораблем в Баренцовом море потоплен транспорт противника водоизмещением 15 тысяч тонн.

За 18 июня частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 25 немецких автомашин с войсками и грузами, 30 повозок с боеприпасами, подавлен огонь 6 ти артиллерийских батарей и 20 ти пулеметных точек, взорвано 2 склада с боеприпасами, потоплен торпедный катер противника.

На Севастопольском участке фронта немецко-фашистская войска, не считаясь с огромными потерями, ведут ожесточенные атаки наших оборонительных рубежей. Наши пехотинцы, моряки и артиллеристы, отбывая атаку противника, наносят ему все новые и новые удары. Только в течение одного дня героические защитники Севастополя уничтожили свыше полка пехоты противника и 20 немецких танков. Огнем зенитной артиллерии сбито 10 самолетов противника.

Наше соединение, действующее на Калининском фронте, в двухдневных боях с противником уничтожило до 1500 немецких солдат и офицеров. Подбито 8 немецких танков.

Части, действующие на

одном из участков Ленинградского фронта, уничтожили 3 орудия противника, 5 станковых пулеметов и взорвали склад с боеприпасами. Немцы потеряли убитыми до 300 солдат и офицеров.

Отряд наших бойцов (Калининский фронт) проявил в тылу противника и устроил несколько засад в районе деревни С. Наши бойцы, выехав не выдать себя, пропустили по дороге 15 немецких автомашин. Вслед за ними подошла колонна пехоты противника. Подуствия гитлеровцев почти в плотную, наши бойцы открыли огонь из автоматов и пулеметов и уничтожили более 200 немецких солдат и офицеров.

Батарея тов. Баландина (Южный фронт) огнем налетом взорвала склад с боеприпасами противника и уничтожила 2 орудия вместе с обслуживающим их составом.

Обнаружив место скопления вражеской пехоты, минометчики подразделения лейтенанта Нагорного дали несколько метких залпов. Немцы поспешно разбежались, оставив 80 убитых и раненых солдат.

В мае месяце немецкое командование бросило против группы партизанских отрядов Ленинградской области большую карательную экспедицию с артиллерией, танками и самолетами. За месяц боевых действий партизаны под командованием тт. В и О уничтожили 2570 немецких солдат и офицеров. Подбили 20 танков, пустили под откос 5 железнодорожных составов и

один бронепоезд. Партизанами захвачены большие трофеи.

Группа партизан под руководством т. Д., действующая в одном из районов Гомельской области, пустила под откос немецкий состав с горючим. Сгорело 30 цистерн и 13 немецких солдат из охраны состава.

Пленный солдат испанской «Голубой дивизии» Антонио Фабра Голис рассказал: «Я служил в иностранном легионе в Испанском Марокко. В марте капитан собрал роту и сказал, что он получил приказ выдвинуть 15 человек в «Голубую дивизию». Так как добровольцев не оказалось, он предложил устроить жеребьевку. В число 15 попал и я. Рассказы старых солдат вызвали у нас уныние. Скоро, попав на фронт, мы испытали много больше того, что нам рассказывали. Тяжелые бои с русскими измотали нас. Госпиталь дивизии переполнен больными и ранеными. Они волеются на полу на грязных соломенных мешках все завшивели. Немцы как-то узнали, что среди пополнения много недовольных, и поэтому не доверяют испанцам. Тех немногих солдат, которые действительно приехали добровольно, в дивизии называют «самоубийцами». Над ними открыто смеются и издеваются».

Польские патриоты недалеко от г. Лодзь обстреляли огнем из пулемета транспортный самолет оккупантов. Самолет загорелся и упал на землю.

Быстро и качественно проведи взмет паров

Чтобы дать стране и Красной Армии больше хлеба, мяса и овощей, в дни отечественной войны приводятся в движение все резервы социалистического сельского хозяйства. Одним из резервов увеличения производства хлеба являя тся озимые культуры, как наиболее урожайные и наиболее устойчивые среди других культур. По урожаю каждый гектар озимых смело может быть приравнен к полутора гектарам яровых.

Сейчас колхозы района, закончив весенний сев, приступили к прополке, подготовке к сенокосу и уборке, но и одновременно с проведением этих важнейших сельскохозяйственных работ необходимо ускорить вспашку паров и обеспечить культурную обработку паровых полей в течение всего лета.

Паровые колхозы района, закончив сев, не дожидаясь

напоминаний, тотчас же приступили к подьему паров. Это колхоз имени Калинина, «Большевик», «Первые шаги» и др. Но есть еще и такие колхозы в районе, которые к взмету паров не приступили до сих пор (колхоз им. Ленина, «Красный партизан», «Борец»). В колхозе «Победа», который неплохо справился с весенним севом, из 295 га подято пара только 12 гектар.

Руководители этих колхозов должны уяснить себе, что высокий урожай озимых во многом определяется успехом паровой кампании, и немедленно приступать к подьему паров. Своевременно и высококачественно подяты и обработанные пар очищают землю от сорняков, сохраняют влагу и накапливают питательные вещества в почве; обеспечивает своевременный и высококачественный посев озимых, их нормальное развитие и успешную зимовку.

Все это делает пар не только наилучшим предшественником озимых и гарантирует их высокий урожай, но и создает хорошие условия для произрастания других культур, которые будут высеваться после озимых в последующие годы. Помня об этом, партийные организации, политотделы МТС и совхоза должны мобилизовать все силы, чтобы быстрее и качественнее подяты все предусмотренные планами паровые площади, вывзати а паровые поля все имеющиеся органические удобрения, своевременно культивировать пары и не давать им зарастать сорняками.

Паровая кампания в этом году должна быть завершена быстро, организованно, с выполнением и перевыполнением установленных планов за каждым колхозом.

К сведению депутатов Теплостанского райсовета депутатов трудящихся

24 июня 1942 года в 12 часов дня в здании райсовета созывается очередная II сессия райсовета.

Повестка дня.

1. Утверждение исполнения бюджета за 1941 год и утверждение бюджета на 1942 год.

(докладчик зав. райфо тов. Шнявин)

2. Оргвопросы.

Исполком райсовета.

С собрания районного партийного актива

13 июня в районном Доме культуры состоялось собрание районного партийного актива.

С докладом «О задачах партийной организации, вытекающих из первомайского приказа тов. Сталина», выступил секретарь РК ВКП(б) тов. Шняк. «Выполняя первомайский приказ тов. Сталина, — говорит т. Шняк, — парторганизация района правильно поняла свои задачи. На проведение весеннего сева была мобилизована вся масса колхозников, рабочих МТС и совхоза, что дало возможность закончить весенний сев на 10 дней раньше, чем в 1941 году.» Далее он указал, что многие колхозы района провели весенний сев исключительно организованно. К таким можно отнести колхозы,

«Большевик», им. Фрунзе, им. Кирова, «Первые шаги» и другие, которые первыми в районе закончили сев всех культур с хорошим качеством.

С большим энтузиазмом в весеннюю весну работали на пахоте и севе многие и многие колхозники, рабочие МТС и совхоза в полтора, два раза перевыполняющие нормы выработки.

Наряду с партийными организациями, организовавшими сев по-военному, имеются и такие организации, которые сорвали проведение весеннего сева в установленные сроки, недопустимо затянули его. Это колхозы «Новый путь», им. Сталина, «Парижская коммуна» и «Борец». Парторганизация этих колхозов слабо организо-

вали партийно-политическую работу на севе.

Исключительно плохо организовали работу на севе машинно-тракторные станции. В целом план тракторных работ они не выполнили.

В прениях по докладу тов. Шняк выступили тт. Шнявин (зав. райфо), Шидов (райуполномоченный комитета заготов), Шульпин (зав. райзо), Иванов (пред. Ильинского сельсовета), Орлов (старший агроном райзо) и другие.

Собрание актива приняло конкретные мероприятия по работе на весь период летне-полевых и других сельскохозяйственных работ в свете дальнейшего выполнения приказа тов. Сталина, на основе широкого развертывания социалистического соревнования.

План урожайности кормовых культур и план по севоборке.

7. Добиться надоя молока по 1500 литров на каждую фуражную корову.

8. Перевыполнить нормы выработки в среднем по колхозу на конных и ручных работах не менее чем на 10—20 процентов.

Принимая данные обязательства колхозники и колхозницы дали слово, что они на полях будут работать еще лучше, еще самоотверженнее, не жалея сил своих для выполнения первомайского приказа своего вождя тов. Сталина о разгроме гитлеровской армии в 1942 году.

А. Коробков.

Приступить к силосованию кормов

П. Игошин
Старший зоотехник райзо

Силосованный корм имеет исключительно большое значение в деле поднятия продуктивности животноводства, нормального роста и развития молодняка, а также предохранения животных от некоторых заболеваний (авитаминоз).

Кроме этих качеств силос имеет большое значение в кормовом балансе, так как 8 килограмм силоса по своей питательной ценности равняется одному килограмму овса (кормовая единица). Силос необходим всем видам животных и птице.

В соответствии с планом области исполкомом райсовета утвержден план силосования кормов по району в текущем году в количестве 8000 тонн, в том числе раннего силосования в количестве 4000 тонн. Раннее силосование кормов колхозы района по решению исполкома райсовета должны произвести не позднее 5 июня.

Наряду с своевременным выполнением плана силосования кормов, необходимо обратить внимание на качество закладки силоса с тем, чтобы не допустить порчи и потери корма. Техника силосования кормов довольно проста и доступна в каждом колхозе.

При силосовании кормов необходимо выдержать ряд правил, которые сводятся к следующему:

1. Подготовка силосных сооружений. За наименьшим силосных башен, в текущем году силосование кормов будет проходить в ямах и траншеях. Место для ям и траншей должно быть возвышенное с твердым несывающимся грунтом. Стенки и дно не должны быть сырыми. Ямы и траншеи необходимо облицевать (кирпичом, тесовым, плетневом). Как исключение, допускается силосование и в необлицованных ямах, если таковые имеют твердые глиняные стены. Ямы и траншеи должны иметь ровные и гладкие стены. наилучшая форма ямы будет круглая, глубина которой должна быть 2,5 метра.

Траншеи делаются четырехугольной формы глубиной не менее 2,5 метров и длиной от 10 до 20 метров в зависимости от потребности. Ширина ее внизу 2,5 метра и сверху 3 метра.

Наряду с постройкой новых ям и траншей необходимо использовать ямы и траншеи, оставшиеся от прошлых лет, если они пригодны, с прочными стенками. Им необходимо произвести ремонт, стены затереть перед закладкой сырой глиной и произвести дезинфекцию (побелка 5—процентным

известковым молоком). При расчете потребности в силосных сооружениях необходимо учесть, что в одном кубическом метре ямы или траншеи помещается силоса 0,6 тонны.

2. Сырье для силосования. Для силосования пригодны разнородные зеленые сочные корма. Наряду с силосованием специальных культур нужно силосовать дикорастущие травы и сорняки, а так же отходы полей и огородов.

По степени силосования растения делятся на 3 группы: 1) Легкосилосуемые. Эти растения при силосовании их в чистом виде дают силос высокого качества. К ним относятся подсолнух, кукуруза, вико-овсяная и вико-гороховая смесь, ботва корнеплодов, капустный лист и другие.

2) Трудносилосуемые. К ним относятся: клевер, осока, лебеда, полынь, ботва картофеля. Эти растения рекомендуются силосовать с легкосилосуемыми растениями из расчета по две трети весовых части трудносилосующихся и одна треть легкосилосующихся.

3) Несилосующиеся растения, к которым относятся: крапива, люцерна, горчица, ботва помидор и огурцов. При силосовании их к ним также добавляются легкосилосуемые растения из расчета на одну весовую часть несилосующихся две части легкосилосующихся.

В том случае, когда нет легкосилосующихся кормов, то трудносилосующиеся и несилосующиеся корма можно силосовать в чистом виде. Для этого процент влажности этих кормов должен быть несколько ниже нормальной, то есть 55—60 процентов вместо 70. Силосование их проводить обязательно в облицованных ямах и траншеях. В противном случае корм будет поргиться и плесневеть.

3). Время силосования растений. Растения, силосующиеся в сроки, дают силос высокого качества. Подсолнухи лучше силосовать в начале его цветения и не позднее, когда цветет не более половины подсолнуха на данном участке. Вико-овсяная и вико-гороховая смесь силосуются в стадии образования стручков вики и гороха. Дикорастущие травы — во время цветения и начале цветения отавы по мере ее отрастания. Ботва картофеля — в зеленом виде, за 3 дня до уборки клубней.

(Окончание смотрите в следующем номере)

И. о. от редактора
РЯБИНИНА Т. А.

Взяты обязательства выполнены

Трактористы II отделения В-Талызинского совхоза перед выездом на весенне-полевые работы взяли на себя обязательства: на пахоте и севе не только выполнять, но и перевыполнять нормы выработки.

Горя желанием быстрее и высококачественно провести сев тракторист 2-й бригады Шабанов В. А. на тракторе ЧТЗ вместо 8 га по плану вспахивал по 12 гектар. Его примеру следовали и трактористки этой бригады. Так, например, трактористка Шатова Т. Ф. на тракторе СТЗ вспахивала ежедневно по 5—6 га, а иногда и 8—9 га за смену. Трактористки Судакина Е. П. и Шабанова М. Г. на рядовой тракторной сеялке засеивали по 20—25 га за смену, вместо 14 га по норме.

Хорошие результаты на пахоте и севе давали и трактористки 1-й бригады. Так трактористка Сычева на тракторе ХТЗ вспахивала за смену по 5—6 га, вместо нормы 4 га. Трактористка Циганова на тракторной сеялке выполняла норму выработки с хорошим качеством на 130—150 процентов.

Высокопроизводительный труд трактористов и трактористок совхоза значительно ускорил завершение весеннего сева всех культур, за что совхоз

был занесен на областную доску почета.

Включившись во Всесоюзное социалистическое соревнование, в ответ на обращение рабочих и служащих совхоза «Лесной», Омской области, трактористы II го отделения совхоза взяли на себя обязательства по экономии горючего, выполнению и перевыполнению норм выработки в последующих летне-полевых работах.

Нет сомнения, что трактористы и трактористки II го отделения совхоза и на этот раз с честью выполнят взятые на себя обязательства.

ТЮРИН.

Пом. нач. политотдела совхоза

В ответ на обращение передовых колхозов Союза

Одобрив инициативу передовых колхозов Советского Союза (колхоза «Путь крестьянина», Новосибирской области и колхоза им. Сталина Алма-Атинской области) в деле получения высокого урожая и повышения продуктивности животноводства, председатели колхозов и сельсоветов нашего района на совещании 15 июня, включившись во Всесоюзное социалистическое соревнование, взяли на себя следующие обязательства:

1. Получить не менее 13,5 центнеров в среднем зерновых с гектара посева, для чего все работы по периодам в колхозах выполнять в установленные сроки, уборку хлебов начать выборочно, не дожидаясь созревания общего массива по-

сеюв. Весь урожай убрать вовремя и без потерь.

2. Придавая исключительное значение обеспечению Красной Армии и страны хлебом, мясом, овощами и сыром, обязуемся выполнять все государственные обязательства в сроки, организуя одновременно досрочную авансовую сдачу по всем видам гособязательств за 1942 год.

3. В целях создания условий для дальнейшего развития животноводства обязуемся обрывать запас грубых, сочных и концентрированных кормов, обеспечивающий полностью весь скот, законтрактовать и закупить молодняк у колхозников для колхозных ферм; не допускать отхода скота, улучшить условия труда работни-

ков животноводства. Добиться выполнения и перевыполнения каждым колхозом государственного плана развития животноводства и выполнения гособязательств по животноводческим продуктам натурой (без замены зерновыми культурами).

4. Для выполнения взятых на себя обязательств развернуть соцсоревнование в каждом колхозе, бригаде, звене, добиваясь включения в него каждого колхозника и колхозницы.

5. На основе развертывания соревнования за получение высокого урожая и повышение продуктивности животноводства, обеспечим нашу страну и Красную Армию всеми сельскохозяйственными продуктами, ускоряя тем самым разгром гитлеровской фашистской армии в 1942 году.

Наши обязательства

Обсудив обращение колхозников и колхозниц сельхозартели «Путь крестьянина», Новосибирской области и им. Сталина Алма-Атинской области колхоза «Правда» Ильинского сельсовета одобрили эти обращения и, включившись во Всесоюзное социалистическое соревнование, взяли на себя ряд обязательств в деле поднятия урожайности и увеличения поголовья скота. Вот их обязательства.

1. Перевыполнить государ-

ственный план получения урожая с гектара по всем культурам. Для чего:

а) Три раза произвести прополку зерновых культур и два раза прополку технических культур.

б) Внести минеральные удобрения для технических культур и вывезти на поля не менее 2500 возов навоза.

2. Полностью и своевременно выполнить все обязательства перед государством.

3. В 35 рабочих дней и без

потерь провести уборку урожая.

4. Не позднее 27 июня закончить подьем паров.

5. Не позднее 1 ноября выполнить план заблевой вспашки.

6. Двести поголовья скота на 1-е января 1942 года по крупно-рогатому скоту до 60 голов вместо 55 по плану, по овцам до 170 вместо 145, по свиньям 30 вместо 25, по птицам 420 вместо 400 по плану. Для чего выполнить